

农家俗语,"七月十五定旱涝,八月十五定收成。"说是到了农历七月十五,天旱水涝基本已经定局,立秋以后,很少出现暴雨暴热的天气了。同样,到了农历八月十五,年成丰歉也就这样了。

勤劳的人们,无论是清晨,还是傍晚,出了家门,过小坡、涉小河、绕小林,信步来到自己汗水洒过的土地上,当闻到飘溢着丰收五谷浓香的时候,一定是陶醉了,满足了。 秋天,是检验农民一年来

秋天,是检验农民一年来 劳动成果的时候,同样,也是验证人们一年来勤奋与懒惰的标志。勤奋了、投入了,秋天就会给予丰厚殷实的回报,使人得到丰赡与体面;反之,懒惰了、懈怠了,秋天就会报以荒疏与微薄的收入,给人以拮据与羞愧。

物竞天泽,适者生存。万 物在盼望春天快快来临的同时,对秋天也充满美好的向往。一株小草,无论是生长在 瘠薄干旱的沙地上,还是生长在 疮薄干旱的沙地上,还是生长 在湿润肥沃的水沟旁,无论是 先生的还是后长的,快要到秋 天了,都要使出浑身的气力抽出一条结着果实的花穗,哪怕 那个穗子上只结了几颗果实, 甚至只结了一个果实。为了什 么呢?大概是为了感谢春风夏 雨、准备来年再展新绿吧。

不事农桑的人,同样对秋 天怀有惜时的感慨情怀。见到 又一个秋天来临了,天气凉了, 花儿谢了,树叶落了,仰望长 天,一群群大雁横空南去,回望 时光屐痕,自己在无所事事当 中又徒长了一岁;荒废了时日, 浪费了光阴,一事无成,就会感 到十分的惋惜与忏悔。 人们为什么会对秋天产生 如此强烈的感情呢?因为过了

人们为什么会对秋天产生如此强烈的感情呢?因为过了秋天,距离新年就越来越近了。年者,四季轮回之起始,时光之见证。为了这一年,尽力了;盼望这一年,付出了,于是,当这一年的秋天快要到来的时候,心无愧疚,情亦安然。反之,虽然徒手进出家门,心绪沉重;见到街坊邻居,唯恐问起一年来都干点啥呀,收入多少,明年准备上哪去?

人生如年。童年是春天,青年是夏天,壮年是秋天。人到五十岁以后,应当视为人生中秋。经过大半生的人生耕耘,到了人生之秋,无论从事什么行业,都应当有所

收获,不能"庄稼不成,买卖 不就"。

人生之秋,也是收获人生之果的时候,当此之时,应当谨防人生灾害,例如疾病、贪盗、失节、背叛、懒惰、颓废、失望。然而,这些灾害,最容易在人生的秋天到来之际降临,如变化、思想道德的变化、经济状况的变化、思想道德的变化和不良社会风气的影响等。所以,立是就;当法感来临之时,当坎坷横路可玩,应当三思而后行,不可知情"

秋天是无限美好的。一阵 秋风吹过,经过春夏风雨洗礼 和炎热蒸腾大地,伴着秋高气 爽,终于宁静下来了,鲜黄送走 了墨绿,硕果取代了鲜花。让 万物赖以传承接续,使人间充 满欢乐。

人生的秋天,经过无数次彷徨与徘徊、思考与斟酌,终于在坎坷与奋进的伴随下走出了困境艰难,踏上了宽阔平坦,于是,我们欣慰了、知足了,因为,通过勤奋执着和不懈追求,我们无愧于人生之秋、无愧于自然之秋。

成熟的麦穗

张灌

金黄的麦田在微风中涌动, 那是祖国丰收的音符, 每一颗饱满的麦粒, 都曾经是一滴辛勤的汗水, 在这片土地上闪烁光辉。

七十五度春秋, 像麦田在季节的轮回中翻转, 风霜雨露, 造就了这片肥田沃土,

造就了这片肥田沃土, 在时光编织的锦缎里, 我们看见一个崭新的中国。

祖国啊, 你是拓荒的犁手, 你的手掌布满大地的纹络, 那是历史的年轮, 一圈一圈成就今朝的盛景, 你播撒希望的种子, 生长成这片金黄的乐章。

七十五载风雨兼程, 如同麦穗在风中起舞, 那是青春的力量, 在努力中不断生长。 你用智慧和勇气, 在这片苍茫大地上, 谱写了一个又一个辉煌。

看,这片广袤的田野, 被阳光洒满, 麦穗在光芒中低语, 那是祖国的心声, 用花开般的微笑, 诉说着不屈的忠诚。

多少次逆境中坚守, 多少次困境中重生, 祖国,你是那样坚定, 如同麦根在泥土中挺拔站立, 不管风雨多么骤烈, 也不改那一抹品扬的姿态。

每一颗麦粒, 都是一段奋斗的故事, 从朦胧的少年到成熟, 你用七十五年的坚持, 点燃了亿万人民的希望。

祖国啊, 今天我们的心田, 如麦田般喜悦, 用欢声和笑语, 庆祝这日新月异蓬勃的华诞。

你是那样迷人, 如同秋日的金色, 在这个伟大的日子里, 让我们一起祝福, 愿你繁荣昌盛, 如这片麦穗, 永远辉煌灿烂。

柳河,位处吉林省东南部山区,境域不是很大,人口也称不上多,但境内却有两处飞机场,这在全国来说也不多见。然而,要说最早建立的空港,还属三源浦机场。

1987年,我因工作变动,由 五道沟镇集贤小学调人三源浦 镇第二小学,我的家就在大河 附近的"老三队"住宅区。

一条大河把小镇和机场分隔开来,我家的河对岸就是飞机场,飞机轰鸣声几乎天天听得见。我特别崇拜军人,也对飞机感到好奇。每当周末,就站在河堤上观看飞机飞行训练。震耳欲聋的发动机声响传

活在三源浦的人们,都会记得电影《长空雄鹰》有些镜头是在这里拍摄的,《平原游击队》一部分场景也是在三源浦机场拍摄的。

1989年的一天,学校少先 大队组织师生到机场参观,让 我零距离接触飞机,走近飞机 的瞬间,满足了对飞机神秘感 和隐藏在内心渴望见到飞机的 那种期待。银色的战鹰身形俊 俏矫健,看到它就联想起搏击 长空,勇歼敌机的威猛场景。

没过几年,机场的飞机和 地勤人员都撤走了,据说这里 的全部人员和飞机去了公主岭 和朝阳堡,再后来机场改为汽 没过多久机场改建,跑道加宽加长,如今三源浦机场成为4C级民用机场,命名为通化

今天,通化机场的空客有南航、东航、国航的各条航线,机型、性能、空客内部设施环境得到改善,现代化交通工具往返通化至上海、北京、青岛、烟台、杭州、广州、天津等各个城市,方便家乡人们的出行,也为亲人的返乡提供了便捷方式。同时,为南北区域架起友谊桥梁和促进经济发展的纽

2022年5月,通化机场临时 关闭再一次修建,七月份正式

我的爱对你说

罄元

一名法国作家这样写道:"如果你想造一艘船,不是忙着去收集木材和分配工作,而是激起他们对浩瀚无垠的大海的向往。"你向往海洋吗?你向往船长吗?当8月最后一天的夕阳渐渐沉落,你微笑时温暖的模样在妈妈的心灵港湾里停泊。

亲爱的宝贝,你的温暖和善良是航行在妈妈心海里的一艘巨轮,学业是你遨游的海洋,你远航时带给你智慧和勇气,那闪闪发光的珍珠与贝壳是你取得的成果。

当妈妈的残缺身体在小城 成为他人口中的笑谈,谢谢你用 微笑关心妈妈。

儿子,好好阅读妈妈买给你的书吧!就像妈妈小时候一样 去感受文化的力量,在学海中领略知识的丰厚与壮阔。

儿子,去认真地读书吧,孩 提的顽皮,青春的懵懂,中年的

困惑……书中的文字如海风轻拂,它会唤醒心灵每个角落。

我想引导你用观察和想象 向你传达对世界的认识,通过你 的心与眼睛来悄悄探索。

暑假期间带你游走于各大博物馆与艺术馆,乐此不疲地和你共赴一场心灵的视觉盛宴,当你在妈妈单位的观景台眺望净月潭湖心缓缓徐行的那艘小白船,你心里所定义的美永远是不能言说。

"妈妈要工作、写作,上下车要慢点,要好好吃饭,不能吃多……"这是你对妈妈的嘱托,又何尝不是我对你的承诺。

每天自律的阅读,升二年级 后视频时还偶尔给我唱歌,微小 的变化注满在如秋水般的双眸。

的变化注满在如秋水般的双眸。 "妈妈你为什么这样爱我?" 爱不止于心,在生命中的每时每 刻!"

八周岁生日即将临近,愿你 快乐、真诚、活泼!

深山深处有空港

于平

人耳骨,随即飞机尾部扬起烟尘,那蓄势待发、锐不可当之势觉得特别震撼。接着一架架飞机在跑道上滑行,速度逐渐加快,而后仰起头直插云霄,那雄姿尤为壮观。飞机着陆的姿态更为优美,轻飘飘慢悠悠的身影,给我一种轻松飘逸潇洒自如的感觉。

三源浦机场建成的时间要 比柳河机场早很久,据说当时 三源浦机场在世界地图上都有 标注,可想而知三源浦机场在 地理位置上的重要性。

三源浦机场,在我到此地工作时还是军用机场。当时生

车训练营,在这里培养一批又一批部队的汽车驾驶员。

又过几年,汽车训练营撤走,机场废弃,机场周围就有人开垦成庄稼地,人们在机场周围种上玉米、大豆,栽植水稻。到了秋天,原来飞机起降的跑道就成了打谷场和晾晒粮食的好地方。

2011年,废弃的飞机场被政府收回,修建了民用机场,机场刚成立执行飞行任务的是小型客机,乘客最多能坐几十人。听乘坐过飞机的人讲,乘坐飞机就像坐上拖拉机,噪音特别大。

通航,此次通航增加航班和往返次数,方便家乡人们出行和外地朋友的友好往来。

外地朋友的友好任来。 空港,三源浦机场,如一颗 灿烂明珠镶嵌在山城小镇,它 为家乡三源浦戴上美丽的光 环。机场实行人性化管理,朝 霞中、夕阳下,家乡的人们可以 漫步于在机场内平坦整洁的柏 油路上,徜徉于铺满红砖的甬 路间,感受现代化空中交通的 快捷与顺畅。

三源浦机场,是家乡人们游览的景区,是山乡百姓引以为傲的地方,更是游子追逐理想,奔赴远方的启航"圣地"。

